

# 不當處理機密信息 冒領補貼 勾結企業受賄

# 日本自衛隊連爆醜聞 200人面臨處分

日本自衛隊近日連環爆出醜聞，涉及非法處理機密信息、冒領補貼、與企業勾結收受賄賂等。日媒10日報道稱，日本防衛省計劃在本周內對多達200人採取紀律處分。連串醜聞動搖公眾對自衛隊的信任，海上自衛隊最高長官、幕僚長酒井良或將引咎辭職。日媒稱，自衛隊機密信息管理不當恐影響日美正在推進的強化指揮控制合作事宜。

## 日本自衛隊 醜聞事件簿

### 非法處理機密信息

今年4月，日本防衛省以海上自衛隊護衛艦「稻妻」號和陸上自衛隊北部方面隊（札幌市）部隊不當處理特定秘密信息為由，對5名幹部自衛官作出停職或減薪處分，並就此問題對陸海空自衛隊展開調查。調查發現，海自多艘護衛艦存在「特定秘密信息管理草率」的情況，不具備接觸特定秘密資格的隊員在執勤時進入「戰鬥指揮所」，並非法接觸到了艦船航行信息等機密信息。消息人士稱，航空自衛隊和防衛省統合幕僚監部疑似也存在類似問題。



日本自衛隊醜聞纏身，動搖公眾信任。路透社



海上自衛隊涉嫌非法處理機密信息和冒領補貼。資料圖片

### 勾結企業收受賄賂

負責海自部分潛艇建造和維修業務的川崎重工被曝與海自勾結，操縱分包商捏造虛假交易，籌得十多億日圓的「小金庫」，用於向海自潛艇隊員行賄，包括購買潛艇隊員所需私人物品和用作招待費等。

### 冒領潛水補貼

海自多名隊員涉嫌在未實際潛水的情況下違規領取潛水補貼，總金額可能高達數千萬日圓。

### 性騷擾氾濫

日本防衛省成立的專家小組去年8月披露，在自衛隊內部發現上千宗濫用權力、性騷擾等案件。自衛隊高層為掩蓋醜聞向受害者施壓，導致逾六成受害者不敢申訴。

大公報整理

【大公報訊】日本防衛省10日在自民黨會議上承認自衛隊存在「特定秘密洩露」、海自違規領取潛水補貼、防衛省官員威脅下屬等問題。據日媒報道，防衛省發現約200人捲入醜聞中，計劃於本周對涉事人員進行紀律處分。日本政府消息人士日前披露，海自最高長官、幕僚長酒井良正在考慮引咎辭職。

防衛省還在會議上匯報了川崎重工向海自隊員行賄的情況。川崎重工為海自建造12艘潛艇，並由其下屬神戶造船廠維修部負責定期維修。川崎重工已向大阪國稅局承認，維修部從20年前開始要求分包商捏造虛假交易，籌得十多億日圓的「小金庫」，用於向海自潛艇隊員行賄，包括購買潛艇隊員所需私人物品和用作招待費等。防衛相木原稔5日表示，將通過防衛監察總部實施「特別防衛監察」，調查川崎重工的合同。

今年4月，日本防衛省通報，海自護衛艦「稻妻」號和陸上自衛隊北部方面隊（札幌市）部隊不當處理特定秘密信息，5名幹部自衛官因此受到停職或減薪處分。防衛省隨即對其內設部門和陸海空自衛隊就相關問題展開調查。調查發現，海自多艘護衛艦存在「特定秘密信息管理草率」的情況，很多不具備接觸特定秘密資格的隊員在執勤時進入「戰鬥指揮所」，並非法接觸到了艦船航行信息等機密信息。消息人士稱，航空自衛隊和防衛省統合幕僚監部疑似也存在類似問題。

據日媒介紹，日本2014年開始實施《特定秘密保護法》，該法規定只有具備相應資質的人員才能接觸特定秘密，而想要取得相關資質需接受犯罪紀錄審查、財務狀況評估等。自衛隊與美軍計劃於7月底在東京進行會談，討論加強指揮控制合作的具體方案。《日本經濟新聞》指出，日美共享情報的基礎是彼此情報管理體制的信賴，此次醜聞恐影響相關合作。報道還指出，日本政府近年尋求增加防衛預算，但連

### 動搖日美防衛合作基礎

申醜聞導致自衛隊信譽受損，民眾對增加防衛費更加不滿。針對自衛隊的調查還擴展至防衛省官僚。據報道，一些防衛省官員被指控「多次對下屬發表威脅言論」。



海自最高長官、幕僚長酒井良或將引咎辭職。美聯社

涉冒領數千萬日圓補貼。防衛省消息人士9日披露，數十名海自潛水員涉嫌在實際未執行潛水任務的情況下非法領取補貼，這種行為已持續多年，涉案總金額可能高達數千萬日圓。海自潛水員在執行潛水任務或訓練時，會根據下潛深度獲得不同額度的補貼，最多可達每小時

### 涉冒領數千萬日圓補貼

約1萬日圓（約493港幣）。相關違規行為最早在2022年9月的定期檢查中被發現。據《讀賣新聞》報道，自衛隊設施內還存在違規領取食品的情況。防衛省成立的專家小組去年8月披露，在自衛隊內部發現上千宗濫用權力、性騷擾等案件。自衛隊高層為掩蓋醜聞向受害者施壓，導致逾六成受害者不敢申訴。今年5月，兩名防衛省官員透露，防衛省並未聽取專家小組關於實施全國反騷擾培訓標準審查制度的

得州逾百萬用戶斷電多日，志願者10日協助分發瓶裝水等物資。美聯社



## 得州酷暑 逾130萬用戶斷電叫苦不迭

【大公報訊】綜合美聯社、路透社報道：颶風「貝麗爾」8日登陸美國南部，帶來強降雨和洪災，造成至少8人死亡，近300萬用戶斷電。11日，得州仍有超過130萬用戶無電可用，民眾被迫忍受颶風過後的高溫，叫苦不迭。

成破壞，截至11日，休斯敦等地仍有超過130萬用戶斷電，其中約110萬是該州最大電力供應商CenterPoint Energy的客戶。該公司稱，預計12日可恢復對40萬用戶供電，14日恢復對另外35萬用戶供電。美國國家氣象局11日表示，得州東南部面臨32°C的高溫天氣。當地醫院不得不將因斷電無法回家的患者臨時安置在一個體育中心。很多受斷電影響的民眾紛紛前往社區中心等場所為手機充電及納涼。

休斯敦建築工人羅德里格斯有兩個年齡分別為3歲和7歲的女兒，一家人因斷電陷入困境。面對酷暑，羅德里格斯只能用紙板製成扇子，為女兒們送去一絲清涼。他指責電力公司沒有提前做好準備，「也許他們認為事情不會那麼糟糕，但它（極端天氣）造成了嚴重影響。」最近一周，美國從東海岸到西海岸多地持續遭遇熱浪，約1.3億人面臨高溫威脅。西部很多地區氣溫比常年同期平均氣溫高出8至16°C。

## 法國魯昂大教堂尖塔失火



▲魯昂聖母大教堂11日失火，教堂尖塔冒出濃煙。法新社

【大公報訊】綜合法新社、路透社報道：當地時間11日上午，法國西北部城市魯昂的聖母大教堂尖塔失火。當天下午，火情已得到控制，沒有人員傷亡的報告。魯昂聖母大教堂的尖塔高151米，是法國最高的教堂尖塔。印象派畫家莫奈曾以該教堂為主題創作多幅名作，令其聲名大噪。

魯昂市長尼古拉·馬耶爾一羅西尼奧爾11日上午在社交媒體發文稱，魯昂聖母大教堂的尖塔發生火災，消防人員正在積極滅火，並上傳了一張教堂尖塔冒出濃煙的照片。33輛消防車和63名消防員參與滅火工作。據法媒報道，聖母大教堂的尖塔失火前正處在施工維修中，現場工人發現尖塔施工平台處有火情後報警。現場人員隨後被緊急疏散，沒有人員傷亡。有工人「吸入一些煙霧」，但身體「無恙」。

11日下午2點左右，火情得到控制。覆蓋在教堂尖塔上的白色建築防水布被燒出一個大洞，施工現場有損毀，幸而尖塔本身損壞不嚴重。據報道，尖塔為金屬質地而非木質，火勢較容易控制。這場火災讓人聯想到2019年巴黎聖母院大火，當時巴黎聖母院標誌性的塔尖倒塌。

魯昂聖母大教堂於1063年興建，修建與擴建的工程延續了800年，其間也曾數度失火。漫長的工程令其得以展現不同時期的建築美學。

## 英BBC評述員妻女遭十字弓射殺 疑犯落網

【大公報訊】綜合《每日電訊報》、BBC報道：英國倫敦一處民宅9日發生兇殺案，英國廣播公司（BBC）電台賽馬評述員約翰·亨特的妻子和兩個女兒遇害。警方10日逮捕持十字弓行兇的嫌疑人凱爾·克利福德。據英媒報道，克利福德是亨特次女的前男友。

當地時間9日晚，倫敦北部布希地區一處民宅發生兇殺案，警方趕到現場後發現3名身受重傷的女子，她們後來均在現場死亡。一名鄰居說，他聽到案發現場傳出尖叫聲。3名受害者分別是亨特61歲的妻子卡羅爾、他們28歲的女兒漢娜和25歲的女兒路易絲。10日下午，警方在恩菲爾德鎮一個墳場逮捕26歲嫌疑人克利福德，他當時身上有傷，被送往醫院。

英媒稱，克利福德是路易絲的前男友。路易絲3日曾在社交媒體發布疑似與分手有關的貼文。克利福德曾在英國陸軍服役，2019年加入女王騎兵衛隊，但後來因難以適應軍旅生活辭職。他的哥哥布拉德利因謀殺一名朝他汽車扔瓶子的電單車騎手被判終身監禁。

在英國，持有十字弓不需要許可證，但無合理理由在公共場合攜帶十字弓是違法的。2021年聖誕節，一名男子曾手持十字弓闖入溫莎堡，企圖刺殺女王伊麗莎白二世。英國內政部發言人稱，今年已發起徵集證據的行動，以研究是否應對十字弓實施進一步管制。



▲疑犯克利福德10日落網。美聯社



▲英國警方10日在兇案現場調查。美聯社